

我省开展食品安全建设年活动 聚焦十大食品 严惩制假售假

本报讯 记者赵铭报道 为进一步提高食品安全水平,营造规范有序的市场环境,我省近日印发《辽宁省食品安全建设年实施意见》(以下简称《意见》),围绕十大食品安全,严惩制假售假。

《意见》指出,要通过开展食品安全建设年活动,查清一批假冒伪劣源头,关闭一批违法企业和黑加工点,销毁一批问题食品,严惩一批违法犯罪分子,培育一批好企业,出台一批长效性监管措施。

2月至4月为活动第一阶段。开展网络餐饮食品安全建设,严厉打击无

证、套证、使用假证或委托无证“黑作坊”从事网络餐饮服务的行为。开展校园食品安全建设,以学校和托幼机构食堂等单位为重点,严厉打击许可超期、超范围经营、从业人员无健康证以及不按要求进行采购、贮存、加工等行为。开展小食品安全建设,严厉打击无证生产经营、无进货台账、经营来源不明、假冒等行为。

5月至9月为活动第二阶段。开展肉类食品安全建设,深入整治生猪私屠滥宰,注水或注入其他物质,屠宰加工未经检疫等违法行为。开展蔬菜安全建设,严厉查处违规生产、销售和使用

高毒农药等行为。开展面制品和淀粉制品安全建设,严厉打击生产经营铝残留超标、非法添加非食用物质以及滥用香精、色素等食品添加剂的食品。开展旅游景区食品安全建设,严厉打击旅游景区及周边、高速公路服务区、农家乐等无证经营、从业人员无健康证、餐饮具不消毒等行为,以及经营有毒菌菇、劣质蜂蜜等行为。

10月至12月为活动第三阶段。开展进口食品安全建设,以进口酒类、肉类、水产品为重点,严厉打击假冒进口、非法进口、货证不符、重金属超标、变质超期等行为。开展白酒质量安全建设,

严厉打击无证生产,打击生产经营假冒酿造、无合法来源、无合格证明白酒等违法行为,打击超范围经营保健酒、自泡药酒等违法行为。开展农村食品安全建设,严厉打击食品假冒、三无、山寨、注水肉、假货、劣质、过期、非法添加等8类行为。

《意见》明确,对发现的违法违规行要予以集中打击整治,加快案件办理。对案件和线索逐一研判,一追到底,依法处置。由市场监管部门集中攻坚重点、难点问题,涉嫌犯罪的及时移送公安机关。对问题食品启动下架召回、退市禁入、多部门联合惩戒等响应措施。

我省确认流域面积10至50平方公里河流2720条

本报讯 记者胡海林报道 经全面复核,我省确认共有10至50平方公里(以下)流域面积的河流2720条。这是3月22日,记者从省水利厅获得的消息。

据介绍,为了进一步夯实河湖长制工作的基础信息,尤其是完善全省小河流的登记资料。去年起,我省开展了流域面积10到50平方公里河流基础信息复核工作,复核工作包括河流的河源、河口、流域面积、流经区域、上级河流等信息。目前,此项工作已全面完成,为各地开展河湖长制工作提供了完善的信息支持。

按照《辽宁省实施河湖长制工作方案》要求,我省于2017年将

流域面积10平方公里以上的3536条河流、常年水面面积1平方公里以上的4个湖泊、792座水库和189座水电站全部纳入河长制管理。同时建立了全省86条市际以上界河基础信息数据库,汇总了792座水库和676个水功能区基础资料。

去年,我省又将村屯房前屋后流域面积小于10平方公里有管理保护任务的7295条微小沟渠和常年水面面积小于1平方公里的315个微小湖塘纳入河长制、湖长制管理,基本实现了大小河湖、水库、水电站全覆盖。目前,相关信息已全部载入水利部和辽宁省河长制湖长制管理信息系统。

我省中职学校就业率和就业质量持续向好 就业率达95%左右,部分毕业生初次就业收入水平超过本科生平均水平

本报讯 记者张健报道 据《辽宁省中等职业教育2018年度质量报告》披露,去年我省中等职业学校就业率和就业质量持续向好发展,就业率达95%左右,部分毕业生初次就业收入水平超过本科生平均水平,机械加工制造类专业出现了毕业生供不应求的局面。

去年以来,全省各级政府和相关

职能部门通过产教融合、校企合作等方式,探索前厂后校、订单培养、入企办学等多形式、多层次的就业合作模式,通过举办大型招聘会、双选洽谈会、企业见面会等,为企业和学生提供双选机会,中等职业学校毕业生就业率持续向好。其中,沈阳、辽阳等地中职学校的部分专业出现了毕业生供不

应求的局面,热门专业毕业生甚至有2至3家单位可以选择,有的学生毕业前就已被用人单位提前“预订”,在各类技能竞赛中获奖的毕业生更是被用人单位抢挖一空。

从市场需求来看,去年我省中职学校机械加工制造类的数控、机电、电气运行与控制等专业,交通运输类的汽车制

造和维修专业,医药卫生类的护理专业,学前教育专业、航空服务专业、物流服务与管理专业等三产相关专业呈现供需两旺的态势;机械加工制造类的焊接、车工、钳工等相关专业,酒店管理等服务类专业的毕业生供不应求。企业对通用工种、重要工序的技术工人和中高级技术人才的需求量依然很大,总体供给不足。

从业人数逾5万,日均派送324万件 前两个月我省快递业务量同比增长13.42%

本报讯 记者孙大卫报道 随着电子商务的不断发展,互联网消费进入了每一个家庭,收发快递已经成为人们生活中的重要部分。3月24日,记者从辽宁省邮政管理局了解到,1至2月,我省快递服务企业业务量完成10181.33万件,同比增长13.42%,人均收发快递量达7件/人。其中,同城业务量完成3307.61万件,同比增长10.55%;异地业务量完成6813.77万件,同比增长15.47%。

目前我省快递行业发展迅猛,最新数据显示,目前我省的

快递企业已达1468家,服务网点达到7169处,从业人数已超过5万人,日均派送量达324万件。为了更好地规范行业,提升快递业服务质量,我省积极改进末端投递服务水平,逐步形成了住宅投递、智能快件箱投递和公共服务站投递等模式互为补充的末端投递服务新格局。截至目前,全省累计设立智能快件箱6165组,建成快递末端公共服务站点1765个,农村公共快递取送点712个。拓展农村物流能力,建成带有信息化功能的“邮乐购”站点15488处。

春来观鸟 獾子洞

3月24日,记者在辽宁法库獾子洞国家湿地公园监测中心了解到,近期这里迎来了首批45只白鹤、100余只天鸭和1.5万只雁类,即将进入春季观鸟高峰期。

据介绍,白鹤被世界自然保护联盟国际鸟类红皮书列为极危物种,也是我国一级重点保护动物,现仅存3000多只,每年迁徙至獾子洞国家湿地公园的有2000多只,数量占全世界的70%。近年来,法库通过有效保护和科学修复,提升了湿地的生态质量。今年计划恢复芦苇、香蒲等水生植物100余亩,栽植灌木林带300余亩,河滩治理100余亩。

本报记者 陶阳 文
万重 摄



持续提升志愿者队伍素质和服务水平 锦州为学雷锋志愿活动注入专业元素

本报讯 记者高华庚报道 “张奶奶,我们来看您了。”3月6日上午,在锦州市良安北社区,郭明义爱心团队锦州医科大学医疗学院丁慧分队的10名志愿者带着医疗设备,为整个社区居民进行了一次义诊。

去年以来,锦州市不断丰富拓展学雷锋活动的深度与广度,确保学雷锋各项工作落到实处取得实效。通过加强志愿组织建设、打造志愿服务活动品牌、创新志愿服务活动载体等多方面举措,全面提升了锦州市学雷锋活动的质量和水平。

据了解,锦州市目前有各类志愿服务组织4000多个,各类志愿者近53万人。由19.1万名党员组成的学雷锋先锋队活跃在学校、敬老院、医院、社区,他们在拥堵路口疏导交通、为孤寡老人送去温暖,为锦州市营造出全民学雷锋、全面学雷锋的浓厚社会氛围。

在学雷锋党员先锋队的引领下,锦州市奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神不断发扬光大,涌现出全国学雷锋志愿服务先进集体锦州老兵义务电影放映队、“中国好人”锦州电力黑山供电所所长杜雷、全国“学雷锋基地先进单

位”凌海市国税局、“辽宁好人·身边好人”(助人为乐类)么宏程、“最美大学生”丁慧等一大批学雷锋先进典型,他们用实际行动践行雷锋精神,将“雷锋”留在了锦州大地上。

与此同时,锦州市学雷锋志愿服务不断制度化、常态化。通过量化考核、道德引领等多种方式,锦州市调动党员干部、企业员工、大学生和专业技术人才注册成为学雷锋志愿者的积极性,使志愿服务更加专业化。锦州市还通过采取提供场地设施、政府购买服务、设立项目资金等措施,重点扶持发展社区志愿服务组织、专业性强的志愿服务组织、需求量大的志愿服务组织,持续提升志愿者队伍素质和服务水平。



4月10日零时起 沈阳铁路实施“新图” 京哈高铁承沈段高铁列车达到21对

本报讯 记者唐佳丽报道 按中国铁路总公司统一安排,自2019年4月10日零时起,中国铁路沈阳局集团有限公司将实施新的列车运行图。运行图调整后,动车组列车开行结构更加优化,货运能力进一步提升。

京哈高铁承沈段自2018年12月29日开通运营以来,根据客流情况开行15对动车组列车。实施新图后,4组“复兴号”投入使用,共安排开行21对高速动车组列车,在沈阳到承德南间开行17对高速动车组列车的同时,还开行了4对中长距离的跨线列车,其中大连北一承

德南1对、大连北一牛河梁1对、大连北一朝阳1对、丹东一朝阳1对。

与此同时,我省的沈阳南站、大连北站停站列车数量也将增加,两大枢纽客车开行结构也会持续优化。新运行图增加沈阳南站停车动车12列,停车总数达到113列;增加大连北站停车7列,停车总数达到148列。新运行图也对主要货运通道能力加大了挖潜力度,增开进出丹东港区段货物列车4对,凤凰城至丹东间货物列车增加到33对,并增开直通、区段货物列车27列,为重点物资运输提供充足的运力保障。

盘锦242户规模以上 工业企业开复工

本报讯 今年是盘锦市的项目建设年。年初以来,盘锦市抢抓开复工主动,创造各种条件狠抓项目建设。3月22日,记者从盘锦市工信局了解到,截至目前,除去季节性生产企业,全市规模以上工业企业已开工242户,开工率达到86.4%,为工业稳增长提供了坚实支撑。

为确保实现首季开门红,盘锦市重大项目推进组积极做好企业开复工保障和服务工作。他们切实加强企业生产要素保

障协调,千方百计帮助企业调水、电、气等生产要素,满足企业满负荷生产;深入企业和项目现场,帮助协调解决开复工中存在的各种困难和问题,因企施策、分类指导,确保企业及时投产复产达产。同时,加强重点行业、重点企业生产运行监测,及时掌握企业生产运行动态情况及经济运行中出现的新问题,新变化,跟踪主要经济指标走势,做好监测预警,积极主动做好应对措施。

赵巍 本报记者 刘立彬

我省127件海洋督察整改事项进入备案销号程序

本报讯 记者从日前召开的海洋督察整改工作调度推进会上了解到,在省委、省政府的高度重视、强力推进下,我省已有127件海洋督察整改事项进入备案销号程序,占全部整改任务的92%,未完成整改的将对清单开展“回头看”。

会议部署了当前整改工作的主要

任务,明确针对已完成整改的127个整改事项,要按照省海洋督察整改任务销号办法相关要求,组织整改责任单位履行销号程序,对标整改方案,严格把关,对符合要求达到销号标准的,报省海洋督察整改办公室备案销号。对经检查不符合要求的,责成相关单位二次整改。针对未完成整改的11个事项,认

真研究推进措施,进一步压实责任,加快推进整改。

会议要求沿海各市坚持问题导向,全力加快推进,确保整改任务按时完成。要加快违法围填海案件的处罚,对罚款未上缴的,抓紧催缴,对拒不执行的,抓紧移交司法部门强制执行,尽快结案。对已办结整改案件中

发现的,要充分考虑当地的实际情况,尊重海洋治理规律,尤其是在提起行政公益诉讼之前要与行政机关进行充分的沟通,力争督促其主动依法履职。要善于提出适合具体海洋生态环境修复的诉讼请求,对已经判决的民事公益诉讼案件,不能简单满足于法院支持检察机关的诉讼请求,还要跟踪生效裁判执行情况,必要时采取执行监督措施,真正把公益诉讼的办案效果落到实处。

胡丽茹 本报记者 刘佳

我省开展“守护海洋”检察公益诉讼专项监督活动 五大问题列入检察行政公益诉讼名单

本报讯 记者侯永锋 刘乐报道 省检察院日前召开电视电话会议,对全省检察机关“守护海洋”检察公益诉讼专项监督活动进行动员部署。从即日起到2020年2月开展的专项活动,将通过充分发挥检察机关公益诉讼职能,督促有关行政机关依法履职,保护和改善我省海洋生态环境,保护海洋资源,保障人民群众身体健康,为建设海洋强省、服务打好渤海综合治理攻坚战提供司法保障。

此前,省检察院制定印发了《辽宁省检察机关“守护海洋”公益诉讼专项监督活动实施方案》。根据《实施方案》,专项监督活动主要围绕五个方面问题重点展开:入海排污口设置不规范、陆源污染防治力度不够、海上污染防治措施执行不到位、海洋生态保护与修复工作相对滞后、海洋环境监督管理制度落实不到位。

《实施方案》指出,对于在专项监督

中发现的问题要与当地行政机关充分沟通,研究形成防治长效机制。通过专项监督活动的开展,实现推动涉海洋检察公益诉讼专业化发展的目标。在进入诉讼程序后要积极跟进,对于破坏海洋生态环境,侵害国家利益和社会公共利益的行为,在行政机关仍没有依法履行职责或者社会组织没有起诉的情况下,依法提起公益诉讼,实现“办理一案、警示一片、教育影响社会面”的办案效果。同

时,要充分考虑当地的实际情况,尊重海洋治理规律,尤其是在提起行政公益诉讼之前要与行政机关进行充分的沟通,力争督促其主动依法履职。要善于提出适合具体海洋生态环境修复的诉讼请求,对已经判决的民事公益诉讼案件,不能简单满足于法院支持检察机关的诉讼请求,还要跟踪生效裁判执行情况,必要时采取执行监督措施,真正把公益诉讼的办案效果落到实处。

胡丽茹 本报记者 刘佳

22年坚守, 只为打造一颗“中国芯”

(上接第一版)

2006年,国家决定建设三个百万吨乙烯项目。沈鼓承担起这三个项目研制乙烯压缩机任务。“国家的快速发展创造了空间,沈鼓和用户的信任提供了动力,我和我的团队才有了宝贵的机会,去努力奋斗,实现这个梦想。”姜妍说。

在推出我国首台45万吨/年乙烯压缩机、实现“从无到有”突破之后,2011年2月,姜妍主导设计的我国首台100万吨/年乙烯压缩机试车成功,中国由此成为世界上第四个能够自主研发百万吨乙烯压缩机的国家。去年底,姜妍带领团队研发设计的国产首台套120万吨/年乙烯压缩机顺利通过鉴定。项目外方专家感叹:中国人做了一件伟大的事情。

一个里程碑式的跨越背后,是姜妍每年超30次出差,一遍又一遍爬上炼化厂数十米高的工作台;一趟又一趟走访科研院所,求教、探讨、论证;一轮又一轮设计、修改、测试,再设计、再修改、再测试,最终分出最优方案……在无数“姜妍们”的拼搏下,中国用10年时间走完了发达国家在乙烯压缩机领域100年的历程。从45万吨级、80万吨级、100万吨级到120万吨级,沈鼓已累计制造乙烯压缩机逾千台套,为我国众多大型石化装置安装了“中国芯”。

每项研发设计都承载着厚重的爱国情怀。姜妍把对国家的炽热情感外化为多年如一日的自觉行动——永葆爱国之心,激情不退、奋斗不息。